

一般公务用车全部取消 不得擅自提高补贴标准

山东车改 严防既拿补贴又坐公车

本报记者 潘俊强

核心阅读

近日,山东公车改革全面启动,并计划于今年年底基本完成。“山东版”的车改实践,如何回答这些问题:公车司机如何安置?保留的公车咋管理?补贴如何发放……记者对此进行了调查。

人员咋安置

司机必须转岗或者另谋出路,未留用人员依法补偿

“转岗后,一险变为了五险,福利待遇提高了,还不错!”代显亮一边填写着车辆调度单一边说,以前在机关单位上班感觉“有面子”,不过现在心态转过来了,待遇好了。

之前,代显亮是山东临沂兰山区检察院的一名司机。2014年初,区检察院先行先试车改,拍卖超编公车,将保留公车的维修、保养、保险等一系列管理服务通过购买社会服务的方式,交由临沂市直驾校负责。“区检察院也没有留司机,司机必须转岗或者另谋出路。”代显亮说,他通过竞聘,从原来29名司机中脱颖而出,转岗到了临沂市直驾校。“还有6名同事和我一起转了过来。”代显亮说,别看他现在还在区检察院当司机,但是身份变了,“现在,我们7个人干原来29个人的活。”

“这次全省各级各部门车改,涉及司勤人员65091人,安顿好司勤人员,车改就成功了一半。”山东省公车制度改革领导小组办公室相关负责人说,本次车改对未留用的在册正式司勤人员,主要通过内部转岗、开辟新就业岗位、提前离岗等措施安置。对其他未留用的司勤人员,要做好聘用合同或者劳动合同的终止、解除工作,并依法经济补偿。

除了安顿好司勤人员,取消的公车如何处置呢?据山东早先全面摸底的数据显示,此次车改预计可减少公车62412辆,压减率超过50%。

“处置工作要按照封存停驶、鉴定评估、移交车辆、公开拍卖、收入上缴、核销账务六个步骤进行。”山东省公车制度改革领导小组办公室相关人员介绍说。

据济南市一位负责单位公车运维人员测算,一辆一般公务用车的燃料费、维护费以及过路过桥费这一年的费用在2万元左右。在编司机收入一个月将近3000元。该单位有12辆一般公务用车,“取消公车节省了不少钱”。

公车咋管理

执法执勤车按比例保留,不得以任何方式换用借用占用其他车辆

据了解,在本次车改中,山东省内各级党政机关的一般公务用车也将被取消。保留的公务用车,仅限于必要的机要通信、应急、特种专业技术用车和符合规定的一线执法执勤岗位车辆。

“因为牵扯到侦查、办案等环节,保留一定的执法执勤用车很有必要。”兰山区检察院检察长苏波说,区检察院保留了24辆执法执勤用车。

山东对保留车辆的数量、型号等也做出了严格规定。比如,在数量上,在机要通信和应急用车方面,省级党政机关根据编制总量和工作性质,可保留5辆以内的机要通信和应急用车;在型号上,车辆配备优先选用新能源汽车,并确保达到一定比例。

据介绍,执法执勤用车配备按照省市县各级主管部门核定的一般执法执勤用车编制数的一定比例保留。对于保留比例比较大的一线执法执勤用车,车改后,超过所规定比例,每增加1辆相应核减该部门的公务用车补贴6万元;超过原编制数90%的,不再发放该部门公务用车补贴。

各级党政机关不得以特殊用途等理由变相超编制、超标准配备公车,不得以任何方式换用、借用、占

用下属单位或其他单位和个人车辆,不得接受企事业单位和个人赠送的车辆,不得以任何理由违反用途使用或固定给个人使用执法执勤、机要通信等公务用车,不得以公务用车补贴名义变相发放福利。

有专家表示,通过公开招标方式选择部分汽车租赁公司,发展适合公务出行的市场化交通定制服务也许是个不错的选择。一家租车公司的负责人王庆介绍说,他们可提供全年包车的通勤车,或者是月租、日租服务,司机、维修保养由公司提供,党政机关省事不少。

公差咋补贴

补贴分为7档并设上限,可划出一定比例由单位统筹

“发补贴好啊,一个月多领650元呢!”山东省直机关一位科级干部表示,以前单位每年只有528元的交通补贴,平均下来每个工作日2元钱,也就是上下班乘坐公交车的费用。不少基层干部虽然少了专门公车待遇,但每个月的补贴让他们

的收入提高不少。

党政机关公务交通补贴标准如何确定?据相关负责人介绍,综合考虑全省各级党政机关公务出行成本、公务出行次数等因素,全省公务交通补贴划分为7个层级,每人每月的公务交通补贴不得高于以下标准:厅局级正职1690元、厅局级副职1560元,县处级正职1040元、县处级副职960元,乡科级正职650元、乡科级副职600元,科员办事员和机关工勤编制人员500元。各市的具体补贴标准,可根据本地实际情况确定。

此次山东车改,严禁既拿补贴又坐公车现象发生。按照《山东省公车制度改革总体方案》规定,确因工作需要不便取消公务用车的,允许以适当集中形式提供工作用车实物保障,但必须严格规范管理,不得再领取公务交通补贴。

不同岗位,公务出行成本也不一样,如何避免一刀切?山东允许参加车改的单位从本单位公务交通补贴总额中划出一定比例进行单位统筹,用于解决不同岗位之间公务出行不均衡的问题,统筹资金比例原则上不超过10%。

这些公务交通补贴由谁出呢?山东规定,党政机关公务交通补贴统一纳入各级财政预算。按照在编在岗公务员数量和职务核定补贴数额,不得擅自扩大补贴范围、提高补贴标准。根据交通成本等相关因素变化情况,也会对公务交通补贴标准适时适度进行调整。

北京

端掉特大诈骗网站制作团伙

本报北京11月15日电(记者王昊男)制作诈骗钓鱼网站,长期为多个诈骗团伙提供网站制作、域名注册、空间租赁、安全防护等“一条龙”服务。近日,北京警方打掉一特大诈骗网站制作团伙,抓获犯罪嫌疑人30余名,涉及各地诈骗案件700余起,涉案金额3000余万元。

据北京警方介绍,近年来,有不法分子冒充《奔跑吧兄弟》《中国好声音》等时下热门综艺节目,以栏目组名义,向群众发送中奖诈骗短信及恶意网址。在整个诈骗链条中,还存在着一个制作诈骗钓鱼网站的关键环节。

8月初,北京市公安局成立联合专案组开展专项打击。经过两个多月的深入侦查,一家名为“中国8U”的网络公司有重大嫌疑。该公司以非法盈利为目的,在明知对方实施诈骗的情况下,长期提供网站制作、域名注册、空间租赁、安全防护等服务,涉嫌网络诈骗的共同犯罪。

10月底,专案组派出26个抓捕小组,奔赴7省市开展抓捕工作。截至目前,共抓获犯罪嫌疑人近30名,扣押电脑70余台,服务器近20台。其中,6名骨干分子全部落网。

广东

前10月缴获毒品33.8吨 超过去年全年,制毒犯罪仍突出

本报广州11月15日电(记者贺林平)记者近日从广东省公安厅获悉:在“雷霆扫毒”专项行动中,广东前10月共侦破毒品犯罪案件2.4万起,同比上升2.7%;刑拘毒品犯罪嫌疑人2.8万名,同比上升15.4%;缴获各类毒品33.8吨,同比上升64.9%,高于去年全年。

广东各级公安机关通过开展区域合作、联合办案、统一收网,前10月共打掉各类制贩毒团伙1467个,侦破公安部目标案件82宗、省公安厅目标案件254宗。汕尾、揭阳、惠州等作为广东制贩毒的重点地区,受到公安机关重点围剿。与此同时,广东公安机关全力推进吸毒人员查处、收戒、矫治等动态管控工作,不断压缩吸毒人员规模。

不过,广东仍是全国制毒犯罪最突出的地区。当前全省登记在册吸毒人员累计达56.5万名,约占全国1/6,新吸毒人员仍在快速滋生,今年以来甚至发生因吸毒行为引发的杀亲至亲、挟持人质、跳楼自杀、毒驾等类案200多起。下一步,广东将进一步加强涉毒重点地区整治,开展“围歼行动”“全链条打击”工作,同时继续加强吸毒人员查处收戒和戒毒康复工作。

皖鄂跨地区联防联控 携手打造“平安边界”

本报合肥11月15日电(记者叶琦)为进一步巩固省际边界地区睦邻友好关系,安徽宿松县与湖北黄梅县联合建立跨地区矛盾纠纷联防联调工作机制,及时化解跨地区矛盾纠纷,把边界地区的“是非地”变成了两地群众的“联心地”。

宿松县与黄梅县有10个乡镇、45个村居相邻,边界地区居住着汉、回、壮等15个民族,交通纵横,经济文化紧密相连,矛盾也时有发生。近年来,两县把维护边界地区社会治安放在头等位置,联合成立跨省接边地区联防联调委员会,出台《联防联调组织公约》等规章制度,并积极探索建立司法行政系统全方位互助协作关系,对各类矛盾纠纷信息及时互通、联合处置,化解在萌芽状态。

自联防联调组织成立以来,两县共调处各类跨地区民间纠纷459件,调解成功率达96%以上,联防联调组织的公信力显著增强。

黑龙江延寿越狱案宣判 两被告人被判死刑

本报哈尔滨11月15日电(记者袁泉)日前,哈尔滨市中级人民法院对社会广泛关注的被告人高玉伦、王大民、李海伟暴动越狱、故意杀人、故意伤害、故意毁坏财物、盗窃一案一审公开宣判,被告人高玉伦、王大民被判处死刑,被告人李海伟被判处无期徒刑。

2014年9月2日,高玉伦、王大民、李海伟在杀延寿县看守所一名值班民警后脱逃。李海伟、王大民、高玉伦分别于2014年9月3日、4日和11日被抓获归案。

雷锋角 传爱心

11月14日上午,志愿者在浙江杭州富阳区的泰望广场雷锋角给群众修理电饭锅。2012年,当地团委、志愿者协会在此设立雷锋角,卫生局、供电公司、口腔医院等单位成立志愿者服务队,多年来风雨无阻,每周六上午开展包括义务理发、磨刀、家电维修、义诊等服务,受到群众欢迎。雷锋角已经成为当地的一张爱心名片。

本报记者 陈 斌 摄



报告显示

上市公司诉讼次数飙升

本报北京11月15日电(记者王比学)法制日报和中国政法大学今天在京联合发布《中国上市公司法律风险指数报告》,对2628家上市公司2014年的法律风险指数进行了测评。测评结果显示,法律风险指数与上市公司信用评级高度相关,低法律风险上市公司,更有可能获得较高的长期债券信用评级。据了解,我国上市公司合规运营形势严峻,违规次数、高管责任、诉讼次数大幅上升。

一是擦亮窗口,完善接待和服务措施。统一开通12309举报电话平台和三级视频网络接访系统,实行接受法律咨询、办理检察业务、受理维权投诉,提供

被测评公司共计出现违规376次,被追究高管责任323人,发生诉讼15876次,与前一年相比均明显增加。从行业分布情况来看,2014年违规比例最高的三个行业是金融业、住宿餐饮业和纺织业,被追究高管责任比例最高的三个行业是住宿和餐饮业、造纸和纸制品业及水利、环境和公共设施管理业,发生诉讼比例最高的三个行业是金融业、建筑业、综合业。该报告自2008年起每年发布一次。

制。从业务部门抽调136名骨干组成11支下访巡访小分队,与聘请的583名基层涉检信访信息联络员一起,深入推进下访巡访,排查上访苗头隐患,提前化解矛盾纠纷。

四是逐案评估,两级检察机关分别成立涉检信访风险评估预警工作领导小组,有针对性地制定防控措施。坚持涉检信访信息日报制,周分析、月通报、季综合制度,研究对策。

五是制定预案,妥善处置突发事件。针对可能遇到的突发事件,制定处置和解决应急预案。对辖区内原有的非正常访、重复访案件和存在越级访隐患的新案件,开展拉网式排查,实现了重大敏感时期无涉检进京访发生。

河北廊坊

检察机关强化五项措施 实现八年无涉检进京访

本报廊坊11月15日电(史自强、刘巧敏、何华保)河北廊坊市检察机关充分发挥首部“护城河”作用,从擦亮窗口、源头化解、优化初访、风险评估、处置突发事件五个环节入手,扎实做好涉检信访化解工作,实现连续八年无涉检进京访。

一是擦亮窗口,完善接待和服务措施。统一开通12309举报电话平台和三级视频网络接访系统,实行接受法律咨询、办理检察业务、受理维权投诉,提供

便民服务“四位一体”一站式服务。完善和落实检察长定期接待、点名接待、预约接待和领导包案制度,基本实现了“积案归零、新案随清”目标任务。

新湘评论

中国共产党湖南省委员会主办
编辑出版:新湘评论杂志社

新湘评论官方微信
指点微信公众账号

邮发代号:42-1
网址:www.xpxplz.com

中国百强报刊 中国邮政发行报刊百强

2015年第22期(总第178期) 11月16日出版 要目

卷首
属于世界的“十三五” / 伍正华

重要文献
中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议公报

本期话题 志愿者
话题1 殷切的希望
——习近平总书记给中国志愿者的三封回信 / 周英

话题2 倡导与推行——专访刘进能 / 刘 骄

话题3 志愿服务从这里走来 / 王朝彬

话题4 志愿服务花开湖南 / 李仕铭

话题5 “活雷锋”袁贤光 “小蜜蜂”杨士泉 / 唐湘岳 杨 军

话题6 如何加入和做好志愿服务 / 朱 丹

话题7 把志愿精神融入社会生活 / 丁元竹

半月谈
努力建设“一极三宜”江湖名城 / 盛荣华
“实”是共产党人的责任担当 / 易鹏飞

湘江夜话
“简单”一点好 / 曹小平
重视孩子的健康是第一 / 柳青河

先锋队
【学习】把党规党纪刻印在全体党员心上 / 姜 洁

【实践】 三严三实 德行天下 / 谢景林
学竹学松学梅做人为官干事 / 黄诗燕

【群众】 “老百姓”要帮老百姓 / 谢子龙

【调查】 转型跨越的“源头活水” / 严 华

橘子洲头
【治国】 胜利了也不能忘记(上) / 金一南
张震将军 / 吴东峰
党纪“从严”严在哪儿 / 新华

【修身】 系好人生“风纪扣” / 曹 溢 易 舜
希望中医药更好地护佑人类健康 / 屠呦呦
涵养动静 虚怀有若无 / 任继周
为集体主义喝彩歌唱 / 张 烁
这些理论我们应该知晓

【齐家】 不要靠父母要完全靠自己 / 顾育豹
没有兜底没有我的一切 / 朱新华

【看天下】 海底的悲壮丰碑 / 公方彬
飞机上一些奇怪的规定都是为什么? / 王弈为
英国王室的烦琐礼仪 / 纪双城
那时的闺蜜这么聊天 / 蒋雪姝 孙 超

放 言
只要有春风,就能破冰 / 梁 衡

定价:5.50元,全年132元 联系电话:0731-82217651
地址:湖南省长沙市韶山路1号 邮编:410011